[MTpuBeaeHmne maTpuLbl K XKOpaaHOBOW
dopme



QnpepeneHue 1. }opaaHoBOM KNeTKOM Ha3biBaeTCA KBagpaTHas maTpuua nopaaka k suaa

A 0 0]

0 A4 1 - 0
Jk()={0 0 A - 0},
L0 0 0 /11'_

B KOTOPOW HA FNAaBHOM AMAroHaAW CTOMT OOHO M TO e umcno A; (cobcTBeHHOe 3HayeHue), Hag
MaBHOM AMaroHanbio 4Yncno 1, a Bce OCTa/ibHble 3/1EMEHTbl MaTPULLbl PaBHbl HYAtO, kK — 3HaYeHue
KPaTHOCTU i-ro COBCTBEHHOI0 3HaYeHuA.

OnpepeneHune 2. }opaaHOBOM MaTpULLE Ha3bIBaeTCA KBaapaTHaa maTpuL,a BMaa

Tk, (A1) 0 0 ]
j=| O Jr,(A2) - 0
0 0 e Ji,(As).

rae Ji,(A4;),i =1,..s — %opAaHoBbl KNeTKM (pa3HbiXx MOPAAKOB), a OCTaNbHblE 31E€MEHTbl —
Hynesble.

A1, Ao, ... Ag — cOBCTBEHHDBIE YMCAa maTpuubl /.



Mpumep 1. MaTtpuua A Bnaa
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aBnaetca XKopaaHoBOM maTpuuen 5-ro nopagka, COCTOUT U3 ABYX XKOPAAHOBbLIX KNETOK
3-ro u 2-ro nopaakKa.

Yncna a u B — cobCTBEHHbIE 3HaYeHMA MaTpULbI,
xapaktepuctnyecknin nonmHom A(1) = (A — a)3 (1 — B)>.



Anroputm npusegeHus matpuubl K }XopaaHosoi popme:
PaccmaTtpusaetca matpuua A (n X n)
1) 3anucaTtb XapaKTepPUCTUYECKUM MOMHOM MaTpuLbl A
A(A) = det(Al — A)
2) Bbluncamntb cobCTBEHHbIE 3HAYEHMA MaTpULbl A
det(Al —A) =0
3) OnpeaenuTb KONMYECTBO XKOPAaHOBbLIX 610KOB

m= ) (n—rank(A;I — A))
2,

4) 3anucatb matpuuy J

5) Mpu HeobxoAUMOCTU HaUTU MaTpuLy NnpeobpasoBaHUA NoA0OMS U NPOBEPUTL pe3ybTaT



KaHoHu4yeckas xxopdaHosea ¢hopma

-1 1 -1
Mpumep 2. Npeobpazosatb matpuuy A =| 0 1 —4] B YXOPAAHOBY KAHOHMYECKYI0 GOPMY N HANTU
0O 1 -3

matpuuy T: T] = AT

1) 3anucbiBaem xapaKTepPUCTUYECKUI NOIMHOM MATPULLbI A:

A 0 O 1 1 -1
AQA) = det([o A O] [ 1 —4D =1+ 1)3
0 0 A 1

2) Boluncnsaem cobctBeHHble 3HaYeHnA: Ay = A, = A3 = —

3) Onpepensem KONM4YecTBO XKopaaHoBbIX 610K0B No dopmyne m = Z _(n=rank(A;1 — A))

01 -1 1 —-11 [0 -1 1
0|l-]0 1 —4|=|0 -2 4
-1l lo 1 =31 lo -1 2

rank(Al — A) = 2 .Konnyectso kopaaHosbix 6iokoem =n—2 =1

Al — A=




4) 3anucbiBaem matpuuy J

SR HE

5) Boluncnaem matpuuy npeobpasosanma T] = AT

A1 0
0 4 1
0 0 A

T, T, T;s] =A[T, T, Ts]

/1T1 —_ AT]_, T]_ +AT2 — ATz, Tz + /1T3 — AT3

1 0 O
0 2 -—-1{,

0 1 -1

=[T1 Tz T3]=




2 0 O
1 3 1] B YKOPAAHOBY KaHOHUYECKYIO popmy

-1 -1 1

Mpumep 3. NpeobpasoBaTtb maTpuuy A =

1) 3anucbiBaem XxapaKTEPUCTUYECKMIN NOTMHOM MaTpULLbl A:

A0 0 2 0 0
A =det[ o 2 of-||1 3 1|[]=01-2)°
0 0o Al |l-1 -1 1f]

2) Boluncnaem cobcTBeHHble 3HaYeHnA: Ay = A, = A3 = 2

3) Onpeaensem KONNYECTBO XKOpaaHOBbIX 610K0B No dopmyne m = Z _(n—=rank(;1 — A))

SEENRE R

rank(Al — A) = 1 .Konnyectso kopaaHosbix 6iokoem =n—1=3—-1=2

Al —A




Torga ¢ TOYHOCTLIO 40 PACMONOKEHUSA XKOPAAHOBbLIX KNETOK MaTpuLa /| nmeet Bua,

A 0 O 2 0 0
0 1 1 0 2 1

0 0 4 0 0 2



[ 2 0 0 O]
Mpumep 4. NMpeobpasosatb maTpuuy A = /'3} _21 02 8 B *KOPAAHOBY KaHOHUYECKYH dopmy
-1 2 1 2



(1 -3 0 3|
_|1-2 -6 0 13

Mpumep 5. Npeobpazosatb maTtpuuy A = 0 -3 1 3 B YKOPAAHOBY KAHOHUYECKYIO GopMy
-1 —4 0 8

1) 3anuncbiBaem XxapakTePUCTUYECKUA NOIMHOM MaTpULbl A:

A0 0 0 1 -3 0 3
el {0 2 0 0| |2 =6 0 13[|_ ., _ ;s
A)y=deti g o 2 o/7|o -3 1 3||]=@ "D
000 A -1 -4 o 8]

2) Boluncnaem cobcTBeHHble 3HaYeHUA: Ay = A, = A3 =1, =1

3) Onpeaensem KONMYECTBO XKopAaHoBbIX 610K0B No popmyne m = Zé‘:l(n —rank(A;1 — A))

10 o0 0] [t -3 o0 3] [0 3 o0 -3]
U_a=0 1 0 0f_|-2 -6 0 13[_|2 7 0 -13
0 0 1 0 0 -3 1 3 0 3 0 -3
o 0 0 1] |-1 -4 o0 8| 1 -4 0o -7

rank(Al — A) = 2 .KonmyecTtso KopaaHoBbix 6nokoem=n—2=4—2 =2



CnepoBaTeNibHO, MaTPULLA COCTOUT U3 ABYX XKOPAAHOBbIX KNEeTOK. BO3MOXHbI ABa BapuaHTa:
1) /[lBe »KopAaHOBbI KNeTKn 2 X 2
2) [Be xoppaHoBbl KneTkn: 1 X 1mn3 X 3

Onpeaensaem KoNIMYECTBO KNETOK 2-ro nopagKa no popmyne
gn(A) = rank(A;1 — AP = 2rank (A1 — A" + rank(A;1 — A"
rae h — nopsaAoK KopAaHOBOM KNETKMY,

g,(1) =rank(1-1—A)*"t = 2rank(1-1— A)? + rank(1-1 — A)**1

3 9 0 -18
(1—A)2=§ 3 0 78| rankr - 4> =1
1 3 0 —6]
0O 0 0 O
310 0 0 O _A\3 —
(I—A)° = 00 0 0 ,rank(I —A)° =0
O 0 0 O

g,(1)=2-2-1-0=0



CnepoBaTenbHO, KNETOK pasmepa 2 X 2 HeT, U maTpuua / umeet BuA (C TOYHOCTbIO A0
pacnonoXxeHusa 610KoB)

1 1 0 0
j=]0 1 10
0O 0 1 0
0 0 0 1]
npOBepHEM B Matlab: >> A=[1 -3 03; -2 -6013; 0 -3 1 3; -1 -4 0 8]
A =
1 -3 0 3
-2 -6 0 13
0 -3 1 3
i -4 0 8
>> jordan (&)
1 1 0 0
0 1 1 0
0 0 1 0
0 0 0 1



